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Цель занятия: 
1.Обучение навыкам эффективного противостояния  влиянию, оказываемому со стороны других людей.

2.Осознание собственного отношения к ПАВ.

3.Осознание личных ценностей, формирование умения ставить реальные цели и выбирать адекватные способы их достижения.

Ход занятия:
I. Приветствие ведущего.

 Добрый день, ребята!  На нашем занятие сегодня проведем так, чтобы вы смогли на себя посмотреть со стороны и  лучше себя узнать, а так же понимать свои поступки и поступки окружающих вас людей, оценивать их, с точки зрения «хорошо» или «плохо», ну и  научитесь вести себя уверенно, говорить «нет» «плохим» на ваш взгляд поступкам, научитесь  принимать верное решение. 
Итак, начнем с игры, которую так и назовем «Привет, это - я». В этой игре вы представите себя необычно, улыбкой.
1.Игра-приветствие: Представление своего «Я». (упр. «улыбка» Сидящие в кругу берутся за руки, смотрят соседу в глаза и дарят ему молча самую добрую улыбку (каждому по очереди).
2. Упражнение «Мы похожи».  Следующая игра поможет нам показать, что у всех нас есть нечто общее, что делает людей похожими. Упражнение, которое я хочу вам предложить, так и называется – «Мы похожи».  Оно поможет нам лучше понять друг друга, найти общие черты и подружиться. 
II. Введение в тему занятия.

В нашей беседе мы затронем тему о веществах, которые действуют  пагубно на здоровье человека, его психику и вызывают привыкание. Эти вещества называют наркотическими или психоактивными (ПАВ), это можно назвать сигареты, алкоголь, различные наркотические вещества.

III. Упражнение «Чувства».
Сейчас я попрошу вас вспомнить ситуацию, когда вы в совей жизни уже сталкивались  с человеком находившемся, например,  в алкогольном опьянении, или наблюдали такого со стороны. Постарайтесь вспомнить, что вы тогда ощущали, какие чувства вам пришлось пережить (делаю акцент на чувствах).

Так какие это чувства? (ответы детей). 

IV. Упражнение «Портрет отношения к ПАВ».

Данное упражнение позволяет более глубоко почувствовать и пережить ситуацию зависимости. А теперь я вам предлагаю  взять  карандаши и бумагу. Я попрошу вас нарисовать «портрет» своего отношения к  вредным привычкам, вспоминая те негативные ощущения, которые вам пришлось почувствовать, наблюдая или общаясь с человеком, который курил или находился в состоянии опьянения.  Уточняю, что не обязательно рисовать самого человека. В этом упражнении главное – ваше отношение, т.е. ваши ощущения и чувства, вот и постарайтесь их выразить.
Когда  участники закончат рисовать, их работы раскладываются внутри круга и участники делятся своими впечатлениями (делаю акцент на негативном отношении). В основном все работы у вас в темных тонах и вызывают неприятные ощущения. Почему, вы, изображаете именно так? (ответы участников).
V. Упражнение «Табу».
Есть люди любознательные по своей натуре, а есть, весьма очень любопытные. Любопытным очень хочется изведать, так сказать, «запретный плод», который очень сладок. Но так ли это? (ответы участников).  Хорошо, если человек осознает свои стремления и чувства, которые им руководят. А что, если человек лишь поддается своим порывам и чувствам? Будет ли его выбор правильным? Сможет ли вообще принять какое-либо разумное решение? (ответы участников). Сейчас я вам предложу упражнение, которое называется «Табу», т.е. запрет. Оно  поможет вам  понять, как вы относитесь к запретам и ограничениям. Вы будете совершать действия без объяснений о своей цели.Вы должны «показать» свое отношение, свою позицию, к тому, что запрещено.
        Ставлю на стол небольшую яркую коробочку, в ней лежит скрепка. Участникам поясняю, что в этой коробочке, лежит нечто, на что наложено «Табу», т.е. запрет. Далее предлагаю каждому показать себя в  отношении  запрещенного предмета, т.е. если уж совсем  любопытно, можно вставать, подходить, брать руками коробочку. А можно оставаться на месте, можно выразить мимикой или жестами свое отношение, т.е. вести себя так, как считаете нужным. Даже если кто-то из вас останется на месте, не сделаете никаких действий, - это тоже будет из  способов вашего отношения.
По окончанию упражнения подводятся итоги – каждый участник объясняет свое поведение, делает определенные выводы. Да, если человек осознает свои действия, отдает отчет своим поступкам, осознает свои чувства и понимает, какие именно чувства им руководят, то вероятнее всего он поступит правильно, потому, что сделает осознанный выбор. Человеку важно научиться понимать и осознавать свои чувства, что им руководит, отдавать отчет своим действиям. Ведь не зря существуют запреты, когда-то в детстве вам мамы запрещали что-то, а если вы нарушали и запреты, то наверняка попадали в неприятности, или набивали шишки. Вот так и в жизни, существую запреты, потому, что то они защищают нас от опасностей  
VI. Упражнение «Ценности». 
У каждого из нас, безусловно, имеется, то, чем мы очень дорожим. А что может быть дорого для любого человека, например вас или ваших родных? (ответы участников). Да люди дорожат семьей, работой, друзьями, близкими людьми, любимыми, какими-то высокими идеалами, чувствами, человеческими качествами, ценностями. Я хочу предложить вам одно упражнение, которое поможет вам сориентироваться, что ценно для вас. Из предложенного списка выберите несколько самых важных на ваш взгляд человеческих ценностей, не более 5. Для начала выбор сделаете каждый индивидуально (индивидуальный этап).   

А теперь объединимся в группы  по 4-5 человек. Теперь вы сделаете выбор группой (групповой этап). В группе вы должны совместно договориться и выбрать самые оптимальные 4-5 вариантов из списка, можно добавить свои ценности, но так, что бы это устраивало всю группу. 

А теперь мы объединимся все вместе, и попробуем сделать выборы одной общей группой, но опять же, что бы все предложенные варианты были предпочтительны всем (общегрупповой этап). А теперь посмотрим на выбранные варианты и желающие выскажитесь, почему те или иные качества вы посчитали наиболее важными. 
Участникам группы предлагается список человеческих ценностей:

· Интересная работа;

· Стабильная обстановка в стране;

· Общественное признание;

· Материальный достаток;

· Любовь;

· Семья;

· Удовольствия, развлечения;

· Самосовершенствование;

· Справедливость;

· Добродушие;

· Честность;

· Вера;

· Целеустремленность.

VII. Методика «Моя линия жизни».

А сейчас давайте попробуем, словно в мультфильме, представить свой жизненный путь.

 На своих листах нарисуйте вектор  любой длины. Начало вектора- это начало вашего жизненного пути.  

                                       X                                                        O
Начало 
Буквой «Х» обозначьте место, где вы себя чувствуете в данный момент. Напишите свой возраст на этой точке. Буквой «О» отметьте там, где вы хотите быть, т.е. предпочитаемый вами возраст. Поработаем теперь в парах. Постарайтесь теперь друг другу объяснить свой выбор.

Продолжим дальше. В промежутке от рождения до настоящего времени укажите важные  для вас события. А сейчас я попрошу немного вас пофантазировать и спланировать свою будущую жизнь. Подумайте, чего бы вам хотелось  достичь, а что бы вы хотели иметь в своей жизни. Обозначьте точками эти события на вашем векторе. Итак, давайте обсудим, что у вас получилось. (высказывание желающих). В данном упражнении следует учитывать основные тенденции: насыщенность событиями прошлого и настоящего, на какой возраст ориентируются, события внутреннего и внешнего плана и т.д.  
VIII. Итог занятия. 
Давайте подведем итоги нашего занятия.  Скажите, что больше всего вам запомнилось, понравилось. Чему вы научились на нашем занятии. Чему бы вы могли научить друзей, имея новые знания. Оцените свои достижения: солнышко – все получилось, получил новые знания, представления; облачко –получилось, но есть чему поучиться; капелька – ничего нового для себя не взял.

В конце хочу вам предложить упражнение, ритуал прощания. Для этого встанем в круг, возьмемся за руки, пожимая руку соседа справа, мы посылаем ему и всем пожелания удачи, которое вы озвучите, дарим при этом улыбку всем.
· Интересная работа;

· стабильная обстановка в стране;

· Общественное признание;

· Материальный достаток;

· Любовь;

· Семья;

· Удовольствия, развлечения;

· Самосовершенствование;

· Справедливость;

· Добродушие;

· Честность;

· Вера;

· Целеустремленность.
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